



市一院儿科医生徐琦豪:

从火速看诊到夜班后回访 用行动诠释医者担当

记者 朱丹君 通讯员 周悦纳

“这是什么‘神仙医生’！真的好感动。电视剧里的白衣天使在这一刻具象化了。”1月4日，蔡女士在网上发了一条信息，点名表扬温岭市第一人民医院儿科医生徐琦豪。

下了夜班 他第一时间打给家属

1月3日晚上，蔡女士的女儿身体不适，被送往市一院急诊中心，是由徐琦豪医生接诊的。“那天晚上，急诊的病人很多，我们前面有好几十人在排队。后来我女儿说很难受，胸闷得喘不过气来，我很焦急，就问医生能不能先看一下。医生没有犹豫，立即给我们开了单子。做完检查，他还仔细分析给我们听，说应该没什么大问题了。”

“这两天，发烧和呕吐的患儿比较多，胸痛在急诊中算比较危急的，所以我给她先看了。”徐琦豪说，由于患儿病情有所缓解，状态还挺好的，看了检查报告没发现特别异常的，所以就让她先回家休息了。

第二天早上8时左右，蔡女士突然接到徐琦豪打来的电话。“徐医生应该是刚下了夜

班，声音有点嘶哑。电话里，他很明确地跟我说，他不太放心，如果孩子还不舒服的话，就去医院看一下门诊。我当时就哽咽了，真的很感动。”

在补觉的他 仍好脾气地为家属答疑

“胸痛的话，万一持续增强，家长没发现，就会耽误治疗。”最近，急诊病人比较多，徐琦豪忙了一个晚上，但他还是记挂着这件事，就给家属打了一个电话询问，还仔细交代了胸痛的相关注意事项。同时，徐琦豪建议家属把检查项目再完善一下，排除一些危及生命的疾病。

蔡女士的女儿睡醒后，发现胸口还很痛。“我们想找门诊医生再看一下，但不知挂什么号。”蔡女士说，她尝试拨打了徐医生的电话，没想到徐医生正在补觉，但他还是耐心地告诉她该挂什么科室，重点做哪

些检查。幸好，检查下来，孩子身体没有大碍。

“我跟徐医生素不相识，没想到他会在下夜班后，第一时间用私人电话回访病人，这说明他心系病人。这样的好医生值得表扬。”蔡女士说，碰到这样一位好医生，觉得很暖心、很感动，就随手将这件事发到网上。

回访病人 儿科医生经常这么干

没想到，这件事引发众多网友的关注，底下有200多条评论。网友“ffvv25”说：“星期五，我带女儿去看急诊，也是这位医生接诊的，感觉他对工作充满热情，非常干练，跟其他医生确实不一样。”还有热心网友出主意，要家属给医生写感谢信、送锦旗。

“其实，这是一件小事。在我们儿科，医生电话回访还是很多的。一方面，我们可以进

一步了解患儿的病情变化，指导家属下一步应该怎么做。另一方面，我们可以从中积累一些经验，及时进行总结。”徐琦豪说，大部分家长带孩子来看病都会比较焦急，其实医生跟家长的目的是一样的，一切都是为了孩子的健康。

记者了解到，徐琦豪毕业于温州医科大学，从事儿科工作已有5个年头。“儿科是一个有意思的科室，可以接触到刚出生至成年之前的孩子，可以了解各个年龄段不同情况的变化。”徐琦豪长期跟孩子打交道，他觉得要学会放平心态，以孩子的口吻，耐心地跟他们作平等的交流。

2024年，市一院持续开展改善就医感受、提升患者体验主题活动，通过开设夜门诊（7月至9月），推广多学科门诊，加强人文医院建设，积极探索数字化改革，推广就医小程序，让医疗服务更高效、更便捷，显著改善患者就医体验。

浙江省肿瘤医院台州院区

大咖来会诊



近期，这些医学专家要来

想获得省城医生的治疗意见甚至亲自操刀手术，却无奈挂不上号，怎么办？别急，每月都会有一大拨医学“大咖”来温岭。有需要的市民，可提前一个星期预约。

●市一院

1月15日，邵逸夫医院肾内科主任、血管通路中心主任李华主任医师，将到特需门诊坐诊、查房、手术。

1月16日，邵逸夫医院心血管内科朱军慧主任医师，将到特需门诊坐诊、介入手术。

1月18日，上海交通大学附属胸科医院胸外科杨运海主任医师，将到特需门诊坐诊、查房、手术。

1月18日，邵逸夫医院头颈外科主任助理、下沙院区头颈外科主任章德广主任医师，将到特需门诊坐诊、查房、手术。

1月18日，邵逸夫医院甲状腺团队彩超许立龙副主任医师，将到超声影像科甲状腺影像检查、手术。

1月18日，邵逸夫医院心内科房颤中心秘书蒋汝红主任医师，将来院手术、查房、作讲座。

1月19日，浙一医院消化内科副主任陈春晓主任医师，将到特需门诊坐诊、查房、操作胃肠镜。

1月19日，复旦大学附属儿科医院内分泌遗传代谢科赵诸慧副主任医师，将到儿科门诊坐诊、讲课。

1月25日，上海交通大学附属第一人民医院神经内科副主任桂雅星主任医师，将到特需门诊坐诊、讲课、查房。

1月25日，邵逸夫医院普外科副主任梁霄主任医师，将到特需门诊坐诊、查房、手术。

1月26日，同济大学附属东方医院生殖免疫主任王凌主任医师，将到特需门诊坐诊、讲课、科研。

●浙江省肿瘤医院台州院区

浙江省肿瘤医院医疗团队长期在台州院区查房、手术，每月两次下派科级别主任到该院坐诊与手术。

周一全天、周三全天，朱梁副主任医师在病理科门诊坐诊。

周一下午、周三全天，何叶叠主治医师在泌尿外科门诊坐诊。

周二上午，孙松副主任医师在放射科门诊坐诊。

周二全天、周四上午，石磊副主任医师在肿瘤内科门诊坐诊。

周二下午、周三上午，邢洁副主任医师在肿瘤妇科门诊坐诊。

周二全天，张喜平主任医师在乳腺外科乳腺微创介入门诊坐诊。

周三上午，徐裕金主任医师在胸部放疗科门诊坐诊。

周三上午，姚征副主任医师在肝肿瘤门诊以及肝胆胰微创、血管微创门诊坐诊。

周三上午，欧笛主治医师在甲状腺微创介入门诊、乳腺微创介入门诊坐诊。

周三下午、周四全天，徐丽伟副主任医师在胸外科肺结节微创介入门诊坐诊。

周三全天，刘冠副主任医师在腹部放疗科门诊坐诊。

周三全天，刘大明副主任医师在头颈外科甲状腺微创介入门诊坐诊。

1月14日，省肿瘤医院泌尿外科王宗平副主任医师来院坐诊、手术。

1月17日，省肿瘤医院胸部外科蒋友华主任医师来院坐诊、手术。

1月17日，省肿瘤医院乳腺外科封伟亮副主任医师来院坐诊、手术。

1月21日，省肿瘤医院腹部外科冯海洋主任医师来院坐诊、手术。

1月22日，省肿瘤医院头颈外科韩春主任医师来院坐诊、手术。

1月24日，省肿瘤医院腹部外科余盼攀副主任医师来院坐诊、手术。

1月24日，省肿瘤医院介入与微创外科徐栋主任医师来院坐诊、手术。

1月25日，省肿瘤医院肿瘤放疗科陈建祥主任医师来院坐诊、手术。

●台州市中西医结合医院

1月17日下午，浙江省中医院中医肿瘤科阮善明主任中医师来院坐诊。

1月17日，浙江省中医院儿科朱永琴主任医师来院坐诊。

1月18日上午，浙江省中医院宣丽华名中医工作室基层工作站针灸科洪寿海副主任医师来院坐诊。

1月18日，邵逸夫医院蒋智军主任医师来院坐诊及手术。

1月18日，上海交通大学医学院附属上海儿童医学中心内分泌代谢科乔荆主任医师来院坐诊。

1月23日上午，浙江省中医院黄琦名中医工作室基层工作站内分泌科苏建明副主任中医师来院坐诊。

●市妇幼保健院

1月18日上午，浙大儿院小儿泌尿外科陶畅副主任医师来院坐诊、手术。

1月18日下午，浙江大学医学院附属妇产科医院妇科陈正云主任医师来院坐诊、手术。

1月19日上午，浙大儿院儿童内分泌科陈雪峰副主任医师来院坐诊。

1月19日下午，台州医院甲乳外科主任曹飞麟主任医师来院坐诊、手术。

1月22日，温医大附二院不孕不育中心赵军招主任医师来院坐诊、手术。

1月25日上午，瞿树兰医院（杭州）甲乳外科瞿海江主任医师来院坐诊、手术。

1月26日上午，浙大儿院小儿外科高志刚主任医师来院坐诊、手术。

1月26日下午，浙大儿院儿内呼吸科盛远见主任医师来院坐诊。

温馨提示：专家是否确定来院以医院实际坐诊排班为准。

记者 朱丹君 整理



“急”刻准备 “救”在身边

近日，台州市中西医结合医院院前急救岗位培训基地迎来了32名院前急救人员。经过为期一周的理论与实操培训，学员们通过考核取得了温岭市院前急救岗位培训及AHA BLS（美国心脏协会基础生命支持急救）培训双证书。

通讯员 姜丹 摄

浙江省肿瘤医院台州院区：

曙光行动 寒冬送温暖



送上慰问金。叶阿婆激动地说：“有了‘曙光行动’的帮助，我对未来充满信心和希望。”

随后，志愿者们来到锦鸿村，探望脑瘫患儿小杰。小

杰生活无法自理，日常完全依赖于年迈的爷爷奶奶照料。小杰的父亲为了维持生计，常年在外打工。志愿者们特意准备了几本儿童绘本送给小杰。小杰对绘本爱不释手，眼中闪烁着兴奋的光芒。

林姬医生仔细检查了小杰的身体状况，并向他的奶奶详细交代了日常功能锻炼的方法。小杰的奶奶感激地说：“这个孩子命苦，从小没了妈妈，又得了这个病，我经常看着他，就不由自主地掉眼泪。非常感谢你们的关心和帮助，我会好好照顾他的。”

此次“曙光行动”党员志愿服务活动，不仅为两户困难家庭带来了物质上的帮助，更重要的是给予了他们精神上的鼓励。这份关爱如同一缕温暖的阳光，温暖了困难家庭的心房。

棒！温岭青年医生勇夺医技组桂冠

本报讯（通讯员潘宇琪）

近日，由温州医科大学主办的“温州医科大学附属医院青年医护人员临床实践技能大赛”圆满落幕。温岭市第一人民医院积极参与，派出一支7人参赛队伍参加比赛。经过激烈的角逐，该院放射影像科陈希希荣

获医技组一等奖。

为了更好地展示临床实践技能，参赛队员进行了充分的赛前准备。医院成立备赛小组，制订详细的赛前培训计划。教育管理处精选师资，为选手们提供大赛资讯和技能辅导。通过不断的练习和磨合，选手们的临床实践能

力得到了显著提升。

本次比赛由医务管理处副主任应文杰担任领队，急诊医学科鄢来超医生负责指导。比赛过程中，参赛队员展示了敢于拼搏的精神面貌和过硬的临床实践技能。此次大赛不仅是一次技能的